



После массовых манифестаций в Чечне и Ингушетии против публикаций карикатур на пророка Мухаммада, власти Дагестана решили провести похожую акцию и у себя. Эксперты видят в этом запоздалом, по их мнению, решении стремление дагестанских чиновников не отставать от коллег из соседних республик.

Общереспубликанская акция протеста в связи с оскорбительными публикациями в парижской газете Charlie Hebdo пройдет в Дагестане 23 января в форме мавлида, сообщила пресс-служба главы и правительства Дагестана.

«Никто не имеет права оскорблять славное имя нашего пророка Мухаммада, мир ему и благословение Аллаха! Мы солидарны с мусульманами России, и в целях еще более тесного сплочения мусульманской уммы руководство республики по согласованию с председателем Духовного управления мусульман Дагестана, муфтием, шейхом Ахмад-Хаджи Абдулаевым предлагает провести 23 января 2015 года общедагестанский мавлид, который должен стать нашим достойным ответом на провокационные попытки деструктивных сил очернить ислам и его святыни!», — говорится в обращении главы Дагестана Рамазана Абдулатипова.

Муфтият Дагестана ранее призвал дагестанцев не выходить на какие-либо несанкционированные акции протеста, «чреватые дестабилизацией обстановки в республике».

Опрошенные ИА REGNUM эксперты считают проведение митинга в Дагестане верным решением, однако, немного запоздалым. Они также скептически отнеслись к выбранной форме мероприятия, учитывая, что мавлид (восхваление Пророка) не признается мусульманами-салафитами, которых в республике немало.

По мнению руководителя Центра исламских исследований Северного Кавказа Руслана Гереева, республика, где проживает очень большое количество мусульман, не может закрыть глаза на проблему, тогда как соседние регионы уже провели митинги.

Гереев считает, что решение о необходимости реакции было принято в последний момент под давлением муфтията. «Я допускаю, что если бы в Чечне и Ингушетии не прошли многотысячные митинги, дагестанские власти благополучно забыли бы про карикатуры, – отметил эксперт. – В Дагестане внутриисламские группы едины в неприятии карикатур, хоть и расходятся в способах ответных действий».

Политический обозреватель еженедельника «Черновик» Магомед Магомедов не видит в проведении мавлида как таковой необходимости. По его словам, руководству Дагестана и исламским лидерам региона было бы достаточно выступить по республиканскому телевидению, чтобы показать свою четкую позицию в вопросе карикатур. Магомедов считает странным, что «духовенство и светские власти не пошли путем соседей: ингушей и чеченцев, — и не провели соответствующий митинг в республике. “Это было бы хорошим способом массового духовного сплочения народа”, – полагает журналист.